

# 焦化厂未雨绸缪部署防汛工作

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 太原市的雨季即将到来,焦化厂为保证人员与设备安全,结合各作业区现场实际,未雨绸缪早安排早落实。

该厂结合实际,利用现场宣传栏、《焦化人》、办公楼电子屏、焦化厂微信公众平台等载体进行宣传,动员广大干部职工积极投入到防汛工作中。同时,设备能源科制定下发《2016年焦化厂

防汛工作计划》,并对防汛物资调拨、现场设备检查进行了详细安排,要求各作业区结合本区域情况,组织岗位职工对本区域进行拉网式排查,梳理出容易出现问题的区域和设备,并建立台账,明确防汛检查周期和责任人,坚决做到“谁的问题谁解决”。办公室根据每年防汛的情况,提前做好沙袋、消防水带、铁锹、潜水泵等防汛物资的准备工作,成立由50个人组成的民兵

急小分队,保证遇到险情,人员能及时到位。结合目前厂里开展的“降本增效从我做起”的活动,今年全厂所有的雨篦子、易堵塞管道、窨井的清挖淤泥工作都由作业区职工自己完成。防洪泵房是防汛重点区域,化产北区对污水工序岗位职工进行潜水泵的使用和演练,每班人员及时对潜水泵进行检查,做好试泵记录,设备能源科将派专人进行不定期抽查。



## 今日图闻

东山矿从设备的点检维护入手强化设备安全管理,提升设备的效率,延长使用周期,设备故障率较去年同期下降7.5%,有力地推动了生产经营的顺利进行。图为管带机作业区职工在点检维护设备。

周秀弟 摄  
高爱忠 文

# 不能对违章有丝毫侥幸



■通讯员 胡宇

我清楚地记得1999年10月份的一天,早上上班前会时,班长告诉我们今天的工作是北破碎线停电检修,配合线路预试。我们工段的前身是太钢电力厂电修工段,主要承揽太钢电气设备检修、改造和线路工程。

那年秋天特别冷,树叶早早地就落满厂区的道路,班长带领我们班组早早地就去了原料处料场。那会儿没有手机,工作票确认都是厂里固定电话和人通知,因为我们停电工作票走时就交给调度了,副段长一般在电力调度等命令。我们等了好久副段长才过来,他命令:“北破碎停电,上杆吧!”我们班长也没有多想就命令我上杆工作。我上了电线杆就想:没有见到调度人过

来呀,怎么就下命令呢?这时已经快到导线附近了,我就让底下人把验电器赶快给我递上来,那天也巧,班长出来时忘记带验电器了。副段长立刻命令:“那就直接挂地线。”我这下着急了,就说:“电力规程规定没有验电不许挂接地线。”班长立刻和副段长交涉:“没有验电就工作,合适吗?”副段长说:“这趟线停电不容易,总调就给了我们两个小时。厂长催赶快干、赶快干!”我在杆子上听到后吓了一跳,立刻准备下杆,副段长说:“没事的,前面还有一道刀闸也打开了,年轻人不要怕。”我当即说:“我还是要验电!”最后班长到附近变电所借了一支验电器跑来递给我。此时距离下达命令已经有半个多小时过去了。副段长生气地说:“你今天耽误了工作,看我回去收拾你小子!”我拿到验电器立刻检查,验电器没有问题

才慢慢靠近导线验电。让大家想不到的一幕发生了:嘀,嘀,嘀,报警音!那时在场的人都傻眼了,我那只握着验电器的手更是紧张得一直在抖动,情不自禁大叫:“有电!危险!”……还是副段长有经验,立刻命令我原地待命,稍等片刻我才下来,这时发现浑身衣服都湿了。

回来分析那天停电工作有两个严重违章:第一,副段长当时没有接到工作票的命令就开工,严重违反电业规程。第二,上杆工作没有验电就命令挂接地线。我从此以后坚信一条:每条规程都要严格执行,任何人命令你违章都要坚决拒绝,不能对违章有丝毫的侥幸心理。在以后的工作中,因为这次经历,我避免了多次这样的严重违章,避免了几次事故的发生。非常感谢这次经历,影响了我一辈子。



自动化公司积极落实消防安全网格化管理,采取定期培训、专业督导、隐患整改、应急演练等多项防范措施,增强岗位人员消防意识,提升消防安全防范能力。图为职工正在进行消防灭火应急逃生演练。

马妍 摄

我的一次

险肇经历

## 炼钢一厂:用身边事教育身边人

■通讯员 薄丽丽 报道

本报讯 为增强职工安全意识,提升自我防范能力,近日,炼钢一厂在全厂职工中开展了“我的一次险肇经历”主题安全故事讲述比赛。

该厂长期以来始终十分注重职工安全文化建设,为使岗位职工真正认识安全工作的重要意义,近日,按照公司要求,利用班前班后会,组织了“我的一次险肇经历”主题讲述活动。该厂要求各作业区以此为契机,认真学习岗位规程,严格执行标准,狠抓过程控制,逐步形成严格履行岗位职责、执行岗位标准、创造岗位业绩的良好工作氛围。广大职工要结合安全工作实际,用发生在自己身上的典型险肇事例,生动讲述险肇经历背后那些心有余悸故事,从不同角度反映出安全工作中应当避免的问题。经过基层班组和作业区逐级推荐,来自基层岗位的17名选手进入到最终的厂级决赛。他们用幻灯片放映、配乐和演讲的形式,向在场职工宣讲了自己的险肇经历,认识深刻,发人深省,唤醒职工们对标准执行的再认识。

该厂结合岗位实际,通过开展主题讲述比赛,让广大职工更加认识到了安全工作的重要性,自觉执行标准,真正做到高高兴兴上班来、平平安安回家去。

## 复合材料厂:扩大安全文化影响力

■通讯员 白旭峰 王建军 报道

本报讯 为进一步推进安全文化建设,促进岗位职工安全意识提升,根据《公司2016年安全文化建设实施方案》要求,5月17日,复合材料厂举办了以“我的一次险肇经历”为主题的安全故事讲述比赛,该厂8名职工参加了比赛。

此次讲述比赛采取10分制,五名资深评委根据选手语言能力及应用、演讲内容、演讲技巧、时间掌握、整体形象等五个方面的评分标准,给每一位选手打分。

比赛前夕,复合材料厂高度重视,周密安排,层层发动,认真组织,针对演讲要求,对参加演讲选手进行了认真选拔。比赛过程中,参赛选手们以“我的一次险肇经历”为主题,以自身安全经历和身边案例引发的思考为主线,讲述安全工作中的切身感受,事例真实,生动感人。选手们纷纷指出直观性、习惯性和重复性违章违纪行为是当前影响公司安全生产的最大顽疾,大家掷地有声的演讲表明了职工们坚决打赢“三反”歼灭战的信心和决心。

整场比赛紧张而激烈。最后加工作业区丰子玲获得一等奖,采矿作业区李鹏程和计量检验室杨晓艳获得二等奖,设备材料科曲玉町和维修作业区邢建军获得三等奖。

通过本次安全故事讲述比赛,进一步宣传了集团公司安全文化理念、安全价值观,扩大了安全文化的影响力,再次为职工敲响了安全工作的警钟,使平安太钢的基础更加牢固,增添了打赢生存保卫战的信心和力量。

## 峨矿选矿部:推进“三反”歼灭战

■通讯员 王国荣 报道

本报讯 为进一步宣传安全生产政策法规,强化“红线”意识,弘扬安全文化,全面落实公司“三反”歼灭战要求,不断提升职工安全意识及安全素质,营造浓厚的安全文化氛围,近日,峨口铁矿选矿部策划举办了“我的一次险肇经历”主题安全故事讲述比赛。

评分采用百分制,按照主题、语言表达、艺术表现和演讲效果四大项13个子项打分,由该部安全综合组组长及四个作业区主管担任评委。演讲中,参赛选手们声情并茂,热情洋溢。大家结合当前企业及自身岗位特点,以安全经历或安全案例引发的思考为引线,着重阐述了自己对安全工作的理解和认识。

此次比赛营造了良好的安全生产宣传氛围,增强了职工们的安全生产意识,充分展示了该部员工良好的精神面貌,更进一步推动了该部安全教育工作,激励广大职工群众积极参与安全管理,扎实开展各项安全生产工作,努力实现矿山安全生产稳定发展,营造了和谐安全生产氛围。